
Bolgari imajo pripravljenih 300.000 mož s 600 to
povi, Srbi in Grki skupaj 240.000 mož s 620 topovi, 
in sicer je 160.000 Srbov s 450 topovi in 75.000 Gr
kov s 170 topovi. 

Ako pride do spopada, se bo bila glavna bitka 
na severu Makedonije. To je razvidno iz moči raz
postavljenih armad. Bolgari imajo na severu 240.000 
mož, Srbi 160.000. Srbi stojijo v dveh skupinah. Ve
čina, 100.000 mož, je postavljenih pri Skoplju, 50.000 
mož pri Pirotu in Nišu. Proti tem četam imajo Bolga
ri pripravljenih v prostoru Sofija—Caribrod 100.000 
mož. Razven tega imajo še proti srbskim četam po
stavljenih pri Kiistendilu 40.000 mož. 

Vojaški strokovnjaki trdijo, da je Bolgarija svoje 
vojne moči na duhovit način razpostavila za slučaj, 
da jo Srbi napadejo. Ako Srbi začnejo vojsko, jo mo
rajo začeti pod velikimi in neugodnimi okolnostmi. A 
tudi Bolgare čakajo velike naloge, ako sami začnejo z 
napadom. 

Da je Bolgarija s svojimi pripravami gotova, se 
da razbrati tudi iz poročila, ki pravi, da je Bolgarija 
voljna samo do torka, dne 24. t. m., čakati, da Srbija 
odpokliče svoje vojake iz onih makedonskih krajev, ki 
po pogodbi pripadajo Bolgariji. 

Rusija na strani Srbov. 
Bolgarski list „Večerna pošta" poroča: Rusija 

je poslala zadnje dni večje množine streliva v Srbi
jo. Ruske ladje »Beograd", „Sv. Jurij" in „Groi Ig
nacijev" so pretočeni teden pripeljale z Ruskega v 
rumunska pristanišča mnogo streliva, konj, živeža ter 
drugih vojnih potrebščin za Srh.e. Ruski b] gc zz 
spravlja deloma čez Rumunsko po železnici v Srbijo, 
deloma pa ga vozijo ruske manjše ladje kar gor po 
Donavi v srbska obdonavska pristanišča. Z Raduje
vaca ob Donavi, ne daleč od bolgarskorumunske me
je, se dan za dnem naklada rusko blago in vozi v srb
ski tabor. Dosedaj je dobila baje Srbija od Rusov 5000 
konj. Ruske ladje, ako tudi prazne, ne obiščejo nobe
nega bolgarskega pristanišča. Bolgari so radi tega 
nad Rusijo zelo ozlovoljeni. Nekateri listi tudi poro
čajo, da je došlo v Srbijo mnogo prostovoljcev iz Ru' 
sije, ki se hočejo boriti proti Bolgarom. 

Črnogorci za Srbe. 
Iz Cetinja poročajo: Kralj Nikola je izjavil, da 

upa v mirno poravnavo med Srbi in Bolgari. Za vsak 
slučaj pa stoji Črna gora na strani Srbov. Tri črno
gorske brigade so že odpotovale v Peč, da varujejo 
Sandžak, ostale črnogorske čete pa stražijo mejo pro
ti Albaniji, kjer se računa z vstajo. 

Odstop srbskega ministrskega predsednika. 
Srbski ministrski predsednik Pašič je dne 23. 

t. m. naznanil kralju Petru svoj odstop. Kot vzrok 
njegovega odstopa navajajo listi nesoglasje med člani 
vlade. Pašič je bil namreč za brezpogojno rusko raz
sodišče, dočim je vojni minister Božanovič predlagal, 
naj se izroči Bolgariji napoved vojske. V ministrstvu, 
ki je imelo dne 23. t. m. posebno sejo, je bila večina 
proti Pašiču in je odklonila njegove predloge. Pašič 
jo že drugič naznanil svoj odstop. Ni pa gotovo, ako 
bo njegov odstop kralj sprejel. Pašič je eden najbolj
ših srbskih državnikov. 

Vojska med Bolgari in Srbi 1. 1885. 
Sedanji spor med Bolgari in Srbi nas spominja 

na 1. 1885., ko so napovedali Srbi Bolgarom vojsko. 
Po ruskoturški vojski 1. 1876. je postala Srbija neod
visna od Turka, dočim so Bolgarijo razdelili. Kar je 
bolgarske dežele od Donave do Balkana (gorovja), je 
dobil bolgarski knez Aleksander; druga polovica, pod 
imenom Vzhodna Rumelija, pa je še ostala pod Tur
čijo. Ker pa Bolgari s to razdelitvijo niso bili zado
voljni, so 18. septembra 1884 spodili iz Vzhodne Ru
melije turškega namestnika. Bolgarski knez je zase
del deželo ter jo je kljub temu, da sta se protivili Av
strija in Nemčija, obdržal. 

Naenkrat pa so Srbi napovedali Bolgarom voj
sko. Bilo je 14. novembra 1885. Začudil se je ves svet. 
Srbi in Bolgari so iste vere in tudi po jeziku se ne 
ločijo mnogo. Iz gole nevošljivosti, da je postala bol
garska dežela večja, so hoteli imeti Srbi od Bolgarov 
mesto Vidin z okolico. Tako se je pričel boj med bra
ti, katerega so zakrivili Srbi. Ko je bolgarski knez 
i i in1 M. novembra ponoči dobil naznanilo, da so uda
rili Srbi čez mejo, je dal svoji vojski sledeče povelje: 

Bolgarija zahteva, da ne samo Rusija, ampak 
tudi Srbija pripozna veljavnost srbskobolgarske po
godbe, predno se začnejo pogajanja v Petrogradu.Te
ga Srbija noče, zato pa tudi ni gotovo, ali bo sploh 
prišlo do pogajanj v Petrogradu. Med tem postaja na
petost med Srbijo in Bolgarijo vedno večja. Bolgarija 
je že izjavila, da je izčrpala proti Srbiji vsa sredstva, 
ki so ji v mirnih časih na razpolago. Ostaja ji sedaj 
še eno sredstvo, da prisili Srbijo, naj pripozna skle
njeno in podpisano pogodbo. To sredstvo je seveda 
vojska. 

Bolgarija in Srbija se z velikansko naglostjo 
pripravljata na novo vojsko. Ta je neizogibna, ako 
Srbija v zadnjem trenotku ne popusti. Dolgo smo bili 
prepričani, da se bo Srbija v zadnjem trenotku goto
vo umaknila, toda sedaj vidimo nekatera znamenja, ki 
nam majejo to prepričanje. Rusija pošilja Srbom voj
na sredstva, kakor konje, orožje, municijo in kar se v 
vojski potrebuje. Srbija bi se udala, samo, ako bi je 
Rusija ne podpirala. Sedaj jo podpira in zato se boji
mo, da je vojskina nevarnost večja kakor smo mislili. 
Nevarnost je celo tako velika, da je treba na eni ali 
drugi strani nenavadnega dogodka, ki bi s svojo silo 
preprečil vojni spopad med brati. 

Rusija je stala dosedaj v sporu med Bolgarijo 
in Srbijo na strani Srbije. Ni si upala reči, da imajo 
Srbi prav, ako se nočejo držati pogodbe, a varovala 
se je tudi povedati, da je to grdo, ako zavezniki po 
izvršenem delu nočejo držati več svojih obljub. Bol
garija tudi ni držala rok križem ter si je iskala svo
jih prijateljev. Najprej si je skušala zavarovati hrbet 
ter si pridobiti Rumunijo in Turčijo. Kakor poročila 
pravijo, se ji je to tudi posrečilo, čeprav je posebno 
Nemčija hujskala na nesramen način Rumune, naj ne 
dajo Bolgarom nobenih zagotovil. Avstrija sicer izjav
lja, da je nepristranska, vendar je iz uradnih glasov 
razvidno, da na tihem podpira pravično stvar Bolga
rov. 

Bolgari pripravljeni. 
Bolgarija je pripravljena. Zato tudi njen odlo

čen odgovor Srbom, da je izčrpala vsa mirna sred
stva. Imela je še tri infanterijske divizije spraviti s 
turškega bojišča proti srbski meji. Dne 1. junija je 
začela s transportom. Za transport je samo železnič
na proga Dimotika—Odrin—Plovdiv na razpolago; na 
njej se lahko na dan prepelje 8—10 vlakov, vsak vlak 
s 60 vozovi. Ker se je torej s 1. junijem začel trans
port, je bil komaj dne 20. junija končan. Da je naš 
račun pravilen, nam dokazuje poročilo, ki pravi, da 
je omenjena železnica zopet odprta za javen osebni in 
blagovni promet. 

Tudi srbske priprave so gotove. Poročila pravi
jo, da so pred dnevi prišle še zadnje grške čete na 
določena jim mosta. Srbske čete same pa so itak že 
več časa na svojih mestih. 

Na Balkanu. 



„Kralj srbski nam je napovedal vojsko in dal srbsk 
armadi povelje, da vdere na našo zemljo. Naši srbsk 
bratje, mesto, da bi nam pomagali, hočejo uničiti na 
šo domovino. Vojaki, pokažite svoj pogum, branite svc 
je matere in svoja ognjišča ter preganjajte sovražni 
ka, ki nas je zavratno napadel kakor izdajalec, dok 
ler ga ne uničite!" V začetku so Srbi mislili, da bod 
v enem tednu že v Sredcu ali Sofiji, glavnem mesti 
Bolgarije. Sprva so se morali Bolgari povsod umikat 
Srbom. To ni čudno, ker so imeli Bolgari le kakil 
36.000 vojakov, Srbi pa še enkrat toliko. Bolgarsk 
knez Aleksander je šel sam v vojsko ter se bojeval i 
prvih vrstah, kar je tako navdušilo Bolgare, da so s< 
borili kot levi. Najhujši boji so bili pri Slivnici ni 
bolgarski zemlji 17., 18. in 19. novembra in naslednji 
dni v Dragomanski soteski. 16. novembra so Bolgar 
že pridrli do srbske meje pri Pirotu Tu se je vne 
strašen boj. Okoli 6000 mož je padlo v 24. urah. Bol 
garski knez je hotel na vsak način skleniti mir ni 
srbski zemlji. Še bi bila tekla kri, toda Avstrija je po 
segla vmes in zapretila Bolgarom, ako ne odnehajo 
da pošlje Avstrija Srbom svojo armado na pomoč. 28 
nov. zvečer se je končal bratomorni boj. Mir mec 
Bolgari in Srbi pa je bil podpisan šele 3. marca 1881 

v Bukareštu. Od tega časa so Srbi vedno na tihen 
kuhali jezo zoper Bolgare. 

MorHci Mahmud Šefket-paše obsojeni na smrt. 
V Carigradu so bili dne 22. t. m. obsojeni m 

smrt na vislice morilci velikega vezirja Mahmud Šef 
ketpaše. Obsojenih je bilo 12 oseb, ki so se ali urno 
ra dejansko udeležile, ali pa so druge nahujskale 1 
umoru. 3 izmed udeležencev pri umoru so ubežali 
Obsojence nameravajo obesiti v Carigradu na raznil 
krajih. Sultan se baje brani, potrditi smrtne obsodbe 
Smrt na vislicah je za mohamedance nekaj strašne 
ga. Po njih veri obešenec nikdar ne vidi preroka Mo 
hameda v raju. 


